

Cooperarea tinereții

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XLV

SERIA II

Nr. 12 539

6 PAGINI

50 BANI

MIERCURI

27 SEPTEMBRIE

1989

ÎN TELEGRAME ADRESATE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Oamenii muncii din unități agricole din județele Harghita și Ialomița raportează obținerea unor producții record la cartofi de toamnă, tomate și ardei capia

- UNITATEA AGROINDUSTRIALĂ MIERCUREA CIUC - 84 360 KG CARTOFI DE TOAMNĂ LA HECTAR
- COOPERATIVA AGRICOLĂ DE PRODUCȚIE GHEORGHE DOJA - 114 530 KG TOMATE LA HECTAR
- ÎNTEPRINDEREA AGRICOLĂ DE STAT BĂRĂGANU - 126 100 KG ARDEI CAPIA LA HECTAR

În telegrame adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, oamenii muncii de la Unitatea Agroindustrială Miercurea Ciuc, județul Harghita, raportează că au realizat în medie 84 360 kg cartofi de toamnă la hectar. De asemenea, cooperativii și mecanizatorii de la Cooperativa Agricolă de Producție Gheorghe Doja, județul Ialomița, anunță, la terminarea recoltării tomatoilor, că au obținut o producție medie de 114 530 kg la hectar, iar lucrătorii ogoarelor de la Întreprinderea Agricolă de Stat Bărganu din același județ că au realizat în medie 126 100 kg ardei capia la hectar.

În telegrame se subliniază că aceste recolte record ilustrează justetea politicii agrare a partidului și statului, potențialul agriculturii noastre socialiste, hotărârea tuturor oamenilor muncii din această ramură de bază a economiei românești de a înfăptui neabătut obiectivele noului revoluționar agrar. Aceste mari producții — se arată în telegrame — sînt concretizarea sprijinului acordat de partid și statul nostru dezvoltării și modernizării continue a agriculturii prin alocarea, an de an, a unor importante fonduri materiale.

În încheierea telegramelor, lucrătorii ogoarelor din aceste unități se anează să muncească cu pasiune și dăruire revoluționară, astfel încît, în acest an, să obțină cele mai mari producții de pînă acum, întîmplînd cîl de-al XIV-lea Congres al Partidului Comunist Român cu noi și semnificative fapte de muncă.

În spiritul orientărilor și sarcinilor trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu la recenta ședință a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

ACTIVITATE ENERGICĂ, AMPLĂ MOBILIZARE DE FORȚE PENTRU REALIZAREA INTEGRALĂ A PLANULUI PÎNĂ LA CONGRESUL AL XIV-LEA AL PARTIDULUI!

Știrile de sinteză privind încheierea lucrărilor de recoltare la o serie de culturi de toamnă înregistrate în coloanele presei, precum și producțiile record obținute de foarte multe unități agricole ca urmare a aplicării în practică a obiectivelor noului revoluționar agrar și a indicațiilor secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, evidențiază cu putere faptul că în proprietățile socialiste în agricultură, forța de muncă a tuturor gospodăriilor de pe ogoare în bătălie pentru recolte tot mai bogate. Cu atât mai mult este pusă în valoare această forță cu cit și volumul de investiții pentru dezvoltarea bazei tehnico-materiale, pentru lucrările de creștere a potențialului de producție și pentru sporirea aportului cercetării științifice au crescut de la an la an, ajungînd în prezent la valori impresionante, comensurate prin zecile de mii de tractoare și combine, prin întinsele suprafețe amenajate pentru irigații și prin sursele și hibridii de înaltă valoare biologică. Drept urmare producțiile de soia și floarea-soarelui de 5-6 tone la hectar, de po-

rumb de 20-30 tone la hectar, de sticlă de zahăr de peste 100 tone la hectar, au devenit firești în multe unități agricole. Privit din această perspectivă se poate considera întemeiat faptul că lucrătorii ogoarelor sînt angajați cu toate forțele pentru a întîmpina cu rezultate dintre cele mai bune cel de-al XIV-lea Congres al partidului, vizîndu-se practic obținerea celui mai mari record din istoria țării, pe baza puternice dezvoltări pe care a cunoscut-o agricultura noastră socialistă, sub direcția conducere și îndrumare permanentă a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului. Dar în același timp trebuie menționat, așa cum reiese și din concluziile tovarășului Nicolae Ceaușescu la ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din 22 septembrie a.c., faptul că o serie de unități și județe nu și îndeplinesc cu rigurozitate programele de realizare a campaniei de toamnă, celelalte programe de dezvoltare a producției agricole, în special zootehnică, și, în consecință, a programelor de autoconducere și autoaprovizionare.



În concluziile tovarășului Nicolae Ceaușescu se subliniază faptul că în ceea ce privește recoltarea porumbului și a cartofilor, unde avem producții bune și foarte bune, se manifestă o serie de rămîineri în urmă datorită ritmurilor înregistrate sub posibilitățile reale de care dispun unele unități. Aceasta înseamnă, prin urmare, o mobilizare generală a tuturor capacităților, astfel încît pînă la 1 octombrie toate produsele la aceste două culturi să ajungă la adăpost, în condiții optime de depozitare. De asemenea, o organizare tehnică trebuie asigurată și la strîngerea sticlei de zahăr conform graficelor de prelucrare, iar în întreprinderile industriale de profil să se ia toate măsurile necesare pentru a se asigura funcționarea capacităților de prelucrare la parametrii maximi, astfel încît să se realizeze un randament la extracție de cel puțin 14 la sută. O mențiune specială a făcut tovarășul Nicolae Ceaușescu în ceea ce privește sortimentul de produse perisabile din legumicultură, viticultură și pomologică, dar și de celelalte culturi de toamnă — orez, ricin, bumbac, mac, cicoare, năut — unde ritmul de recoltare trebuie impulsionat, pentru a nu se pierde nimic din producția existentă în câmp, mai mare decît cea evaluată, ceea ce trebuie să se reflecte în raportările unităților agricole. Așadar, un evantai larg de priorități în ceea ce privește recoltatul, transportul și livrarea spre depozite, piață sau prelucrare a produselor de toamnă, care trebuie abordate cu maximă responsabilitate de către toți lucrătorii din agricultură, astfel încît această campanie agricolă să se încheie sub semnul urgen-

ței și fără pierderi de producție. Nerealizarea greutății la tăiere înseamnă, desigur, mai puțină carne. Dar animalele pe care le avem asigură cantitățile stabilite în programul de autoaprovizionare. Depinde de fiecare județ cum se gospodărește ca să și asigure în mod corespunzător cantitățile prevăzute!

La fel de importantă ca și strîngerea recoltei și prioritățile din zootehnie este și însămînțarea cerealelor păioase de toamnă, respectiv orz și grâu. După cum orice bun gospodar o știe, acum în toamnă, la semănat, se hotărăște bogăția viitoarelor holde de spic. Acesta este cel mai important criteriu de care trebuie să se țină seama în impulsivitatea ritmului la însămînțări, cu respectarea riguroasă a normelor de calitate și în special a densităților. „Anul viitor — a arătat tovarășul Nicolae Ceaușescu — nu trebuie să avem orz și grâu sub 800 de spice pe metru pătrat. Numai așa vom obține recolte de peste 9 tone la hectar!”. De aceea intensificarea muncii la însămînțări, pe lîngă respectarea acestor densități, trebuie astfel orientată încît lucrările să fie finalizate pînă la 1 octombrie în zona de deal și pînă la 10 octombrie în toată țara, pe suprafețele planificate.

Urmind neabătut aceste orientări și sarcini trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, gospodăriile de pe ogoare își vor sporii contribuția la dezvoltarea agriculturii, prin obținerea unor recolte tot mai sporite, pentru buna aprovizionare a populației și a economiei naționale, în vederea întîmpinării cel de-al XIV-lea Congres al partidului cu rezultate deosebite în muncă.

Exportul — obiectiv prioritar! Argumente ale competenței: măsurile eficiente de rentabilizare a tuturor produselor

Onorarea ritmică, conform graficelor de livrare, a tuturor comenzilor și contractelor de export a fost din nou accentuată de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din 22 septembrie a.c. Pentru a nota, la fața locului, cum se acționează pentru onorarea contractelor de export, ne-am deplasat într-o unitate cu rezultate deosebite pe această lînie, COMBINATUL DE INGRĂSAMINTE CHIMICE SLOBOZIA, unitate care exportă peste 80 la sută din producția sa anuală. „Desi rezultatele noastre la export sînt dintre cele mai bune, pe primele 9 luni ale anului înregistrînd mari depășiri la livrarea principalelor produse contractate la export — peste 29 milioane azotat de amoniu și peste 38 milioane uree — imediat după ședința Comitetului Politic Executiv de la începutul acestei luni, am analizat stadiul realizării și livrării producției de

export, ne informează inginerul Ioan Hanaru, director al combinatului. Sub aspect administrativ noi am întrodus mai de mult registrul de înregistrare și urmărirea a realizării comenzilor de export, în prezent acționînd pentru a materializa indicațiile ca pînă la data de 20 a fiecărei luni să fie produsă și expedită întreaga cantitate stipulată în comenzile aferente lunii respective. Tocmai de aceea, planul la perioadă nu poate fi îndeplinit fără a acorda timpul necesar derulării tuturor operațiunilor.

„Din discuția pe care am purtat-o cu mai mulți factori de răspundere din unitate au rezultat multiple căi prin care se acționează pentru îndeplinirea acestei onorate sarcini. Pe primul loc se situează respectarea disciplinei de producție și a asigurării calității acestei producții. În unitate se află în curs de aplicare un program special

CEA MAI SIMPLĂ DINTRE PROBELE OMENEI: MUNCA

— Tovarășe primar Costică Anul, s-a dus vesela despre cit de frumos s-a dezvoltat orașul Fălticeni în ultimii ani. Se pare că dumneavoastră ați avut niste idei cu totul deosebite... — Sînt un martor ocular și activ față de tot ceea ce s-a făcut. Mai întîmînesc și eu oameni care spun „am auzit că ai făcut lucruri frumoase” dar eu le spun: nu eu am realizat lucrurile frumoase, pentru că nu eu am investit 6 miliarde de lei în dezvoltarea orașului. Epoca Nicolae Ceaușescu este cea care a făcut posibilă această dezvoltare extraordinară. Eu, personal, mă bucur numai de ocazia dată, de partidul al cărui activist sînt de 30 de ani, de a participa oarecum în primul rînd la realizarea tuturor acestor lucruri.

— Vestea despre Fălticeni a zburat nu numai în legătură cu cit de frumos s-a construit ci și în legătură cu faptul că oamenii s-au schimbat. Binelelele că nimeni nu crede că un singur om poate face toate acestea.

— Am avut noroc de o echipă bună, de un activ bun. În mîna noastră de conducere, am pornit de la ideea că nu există oameni răi la modul definitiv. Dintr-un om bun poți face un om rău și invers, dar din tot oamenii poți face numai oameni buni. Trebuie numai să găsești antidotul stării fiecărui. Și trebuie să ai răbdare. Dar o răbdare dreaptă. Fiecare om trebuie analizat și văzut: de ce anume nu merita ceva la el? Este o chestiune sentimentală, trecătoare? Este ceva ereditat? Trebuie poate fi cu usurință îndrumat către bine. Numai cu cei care vin hotărîți să te laude trebuie să fii foarte atenți. Acestia nu acceptă să fie supuși la cea mai simplă și mai eficientă dintre probele omenei: munca. Cu acești oameni trebuie să fii foarte atenți. Promit că fac și că dreg, își iau angajamente de zici: gata, lată omul potrivit dar, de fapt, cine se îndepărtează, nu face nimic din ceea ce s-au angajat să facă. El au alte intere-

reportajul nostru

nimeni nu se mai îndoiește, nimeni nu zice că nu se va face. Vedeti, sîntem în perioada de dezbateră a Documentelor pentru Congresul al XIV-lea. Acolo, în aceste documente, partidul arată ce o să fie peste 10-15 ani. Este cineva care poate crede că nu va fi așa? Nu mai este nimeni, pentru că partidul a dovedit că atunci cînd spune că va face ceva, așa va face. Aceasta este cea mai importantă și mai deosebită dintre modificările intervenite în conștiința oamenilor din toată țara.

— Iar aici, la Fălticeni? — Vedeti, orașul a fost plin de noroi pînă în urmă cu cîțiva ani. Luni dimineața călcai prin plin centrul său numai pe coji de semine rămase de la cei care văzuseră meciul pe stadion. Maghernițe, fote prăvălii prost construite și impresia că nimic nu se mai poate face pentru acest oraș care năra condamnat la autodistrugere. În 1976 erau



PAGINA A 3-A

În dezbateră comunisților, a tinerei generații, a întregului popor

PROIECTUL PROGRAMULUI-DIRECTIV ȘI TEZELE PENTRU CONGRESUL AL XIV-LEA AL P.C.R.

PERFECTIONAREA ACTIVITĂȚII PRODUCTIVE, SPORIREA CALITĂȚII ȘI A NIVELULUI TEHNIC AL PRODUSELOR

Tezele și Proiectul Programului-Directiv ale Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român marchează, prin împlinirea evocate și perspectivele ce le deschid, drumul parcurs de poporul român în anii care au urmat victoriei revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă, drum pentru care Congresul al IX-lea al partidului marchează începutul unei noi epoci în dezvoltarea social-economică a țării, epoca afirmării depline a spiritului revoluționar, a creșterii rolului partidului în

gospodări cu maximă eficiență avuția națională, sursele și resursele generatoare de programe. Hotărîtoare în direcția îndeplinirii obiectivelor ce revin industriei sînt perfecționarea în continuare a organizării activității, modernizarea și dezvoltarea producției în consens cu tendințele revoluției tehnico-științifice contemporane, folosirea cu eficiență maximă a capacităților productive, creșterea substanțială a producției și venitul național pe unitate de fonduri fixe,

Sînt sarcini pe care Proiectul Programului-Directiv le subliniază cu pregnanță, sarcini la îndeplinirea cărora sîntem chemați să răspundem cu toții. În această direcție sînt orientate preocupările tinerilor specialiști din atelierele de proiectare, din secția de cercetare și din producție, fiind atrași un mare număr de oameni alături de actualizarea și completarea programului de măsuri concurente la îndeplinirea exemplară a sarcinilor de producție pentru anul 1989 și pe

întregul cincinal. De o deosebită importanță în această direcție consider că este organizarea de fluxuri flexibile de fabricație, sporirea „autonomiei” atelierelor, fiecare atelier avînd condiții de realizare integrală a unui anumit produs, toate produsele noi realizîndu-se în atelierul de prototipuri al întreprinderii, de unde sînt preluate după pregătirile adecvate de către fabricația de serie. Astfel, au luat ființă în acest an lînia de fabricație a tonerului, a com-

muncii de diferite categorii, îl manifestă pentru documentele programatice ale apropiatului înalt forum comunist, comunistii, tineretul, întregul popor analizînd cu profundă răspundere de participat la conducerea societății obiectivele ce le avem de îndeplinit în cel de-al IX-lea cincinal și în perspectiva anilor 2000-2010. E firesc ca aceste documente să fie așezate pe masa de lucru a fiecărui țăr, pomînd de la realitatea că toți cei care azi au virsta frumozelor idealului romantic-revoluționare sînt și

binelor muzicale, DECK-3 și DECK-4, derulatorul de casete video, s-au asimilat în fabricație zeci de produse eficiente și competitive, au fost modernizate numeroase utilaje. Sumele măsurilor de perfecționare și modernizare a întregii activități se regăsește într-un spor de producție marfă. În primul semestru al anului, de 162,2 milioane lei din care 39,7 milioane lei reprezintă produsele destinate exportului. Studiile făcute în direcția perfecționării organizării, modernizării și

dezvoltării producției au rodit măsuri cu aplicabilitate imediată, înscriind încă din anul viitor un spor de producție marfă de 390 milioane lei, din care 135 milioane vor fi destinate exportului, o economie relativă de 928 persoane, reducerea cheltuielilor de producție cu peste 44 milioane lei, din care valoarea materialelor economisite reprezintă aproape 30 milioane lei.

MIHAELA BĂDILĂ, lucrător în compartimentul export: „Obiectiv prioritar evidentiat

de către Proiectul Programului-Directiv al Congresului al XIV-lea al P.C.R., exportul cunoaște în perioada 1991-1995 o dinamică mai accentuată decît în cel de-al VIII-lea cincinal. Se prevăd creșteri în proporție de 158-162 la sută. Întelegem din cifrele propuse consecvența politicii partidului nostru privind relația de colaborare dintre state, necesitatea dezvoltării mai active a schimburilor economice cu alte țări, a cooperării în producție, știință și tehnică, intensificarea

participării țării noastre la diviziunea internațională a muncii, la circuitul mondial de valori. Întelegem în același timp necesitatea realizării unor produse de înalt nivel tehnic și calitatii competitive pe piața mondială. Spre îndeplinirea acestui desiderat converg eforturile tinerilor cuprinși în echipe și ateliere speciale destinate realizării producției pentru export, în conducerea unor formații care produc pentru

(Continuare în pag. a IV-a)

Scinteia tineretului



PAGINA ELEVULUI • PAGINA ELEVULUI • PAGINA ELEVULUI

HĂRNICIA — OBIECTUL DE NOTA 10 AL MUNCII PE OGOARE

Deschiderea noului an de învățămînt s-a realizat și în 1989 sub semnul îndemnelor mobilizatoare adresate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretarul general al partidului, tinerei generații studioase a României socialiste, întregului nostru popor cu prilejul Cavintării la marea adunare populară din municipiul Iași.

Munca asiduă, entuziasmată, eficientă, s-a instituit, de aceea, în principalul argument al activității elevilor, probată încă din primele zile, fie că au început noul an la clase, fie că — în virtutea unei frumoase tradiții — ogoarele cu rodul lor bogat au solicitat din plin energia tinerilor culegători, după cum consemnează și pagina de față.

Asemenea colegilor lor din celelalte județe ale țării, elevii teleormăneni fac dovada exemplară a angajamentului lor de inimă și conștiință, a participării la eforturile constructive ale întregului popor. Despre hărnicia lor și-a propus să ofere o imagine pagina de față, într-un itinerar al muncii pe ogoarele mănoasei cîmpii sudice.

Elevii teleormăneni în amfiteatrele toamnei

Înainte primului clopotel, hărăzit să vestească noul început al școlii, au sunat, anul acesta parcă mai devreme decît oîcînd, clinchetele lanurilor de porumb și, cu ele, cîmpia a dat semnele mării campanii. S-a intrat de mult într-o tradiție a primelor examene, așa încît chemarea la toamnă își aștepta deja răspunsul. Nu a fost greu, de aceea, să mă conving că un asemenea moment i-a găsit la post pe elevii teleormăneni, aici, în sud, unde roadele se coc mai devreme, dar nu numai pe ei, ci și pe consemnat cele dintîi rapoarte despre prezența școlilor în cîmp. Era chiar ziua cînd noul an de învățămînt debuta. Spre seară, într-una din încăperile sediului Comitetului județean Teleorman al U.T.C., tovarășul secretar Gheorghe Chelbec studia în amănunt diagrama ofensivei așteptate.

Era vineri, deci, așa încît la începutul săptămîinii următoare importante forțe școlare urmau să lucreze din plin, ținînd



„Hărnicia” la un liceu al notorilor bune și foarte bune se cunoaște după cit de repede se umple „carul” („Unirea” — Turnu Măgurele)



Din cîmpul cu roșii, culegătorii vin rînduri-rînduri, cu coșurile pline

„Norma îndeplinită și depășită, muncă de calitate, adică mereu frunțași”

Rezumatul în felul acesta, intențînd grupului de elevi din Alexandria (Liceul Industrial nr. 3) — care tocmai se pregăteau să pornească la drum, spre taberele Ulmuțu și „Dunărica”, inițial prevăzute a avea o componentă mixtă, apoi revenindu-se spre a trimite acolo numai băieții — a prezentat în autobuz, spre a face cunoscut problemele zilei. Cîteva fete află vestea că nu mai pleacă și se intristează. Mai rău, desigur, iau seama că le pare băieților, care, deși din mai mică clasă (clasa a X-a), își pusese în gînd să le dea o lecție colegilor lor.

Collegialitatea în accepția de competiție a hărniciei nu se relevă sub acest aspect numai prin trecerea între clase, ci și la nivelul grupurilor de lucru în microcolective. Am descoperit,

județean al U.T.C., Florea Cirjan. „S-a lucrat însă cu spor, s-a muncit bine și foarte bine din prima zi, iar pe parcurs vom pune la punct, adică la perfecțiune, întregul mecanism al muncii, de la transport la clipele de răgaz”, ne asigură Stelian Rușanu, profesor de matematică, obișnuit, deci, cu exactitățile.

Printre frunțașii zilei se numără Marian Lină, Florian Bădică, Dănuț Mierlea, Tania Rușanu. Cu ultima menționată stăm cîteva clipe de vorbă. A

Prima condiție — buna organizare

Deși drumul reporterului este lung, întîrziem cîteva minute la sediul fermei viticole nr. 5 a C.A.P. Furculești. Elevii au plecat, s-a instaurat liniștea amiezii, prezente rămîind, ca de obicei, șefa fermei, ingineria Antonia Boboc, și stagiarul Iuliana Dobrescu, care a lucrat pînă nu de mult la legume, însă, cum încrățește și via, e sigur că își va continua activitatea la „viticolă”. E un loc privilegiat pentru privire, acest punct situat sus, în mijlocul întinderilor de viță de vie — aproximativ 100 hectare. Nu e timp pentru a admira peisajul, intrăm în dialog. Șefa fermei ne invită într-un sobor umbros, apoi în chiar biroul dumneaei: curățenie, ordine, o atmosferă specifică bunilor gospodari. Norma lucrătorilor obișnuiți, a adulților, este de 300 kg pe zi, însă la elevi va fi de 150 kg. În decursul zilei s-au recoltat struguri de pe 2,5 ha, apre-

cului de Matematică-Fizică „Unirea” din Turnu Măgurele, unitate de învățămînt frunțașă, pe județ și pe țară, cu rezultate remarcabile la învățătură, la diverse manifestări culturale. De la profesorul Corneliu Crețu obținem cîteva elemente de caracterizare a liceului — o facem, se înțelege, în treacă, în împrejurările reportajului despre prezența copiilor în cîmp, cu promisiunea de a reveni și de a-i cunoaște îndeaproape atît pe elevi, îndeosebi, cit și pe profesorii lor —, absolviți, în anul școlar trecut, de 160 de „bachelareți”, dintre care 85 sînt acum studenți la: Politehnică, Medicină, Drept etc.

La începutul lunii, pe 2 și 3 septembrie, liceul turnean a sărbătorit un veac de la înființare, prilej de a realiza un bilanț al realizărilor deosebite dar și de a privi cu și mai multă ambiție în viitor.

Interlocutorul meu apreciază, în baza experienței sale didactice, că majoritatea elevilor muncesc precum învață, iar cum la „Unirea”, se învață bine și foarte bine, e semn că și la culegerea tomatelor rezultatele sînt cele scontate. Cum alte teste nu sînt posibile în cîmp, reporterul încearcă să obțină cîteva răspunsuri „teoretice”. Ar dori, de pildă, să afle ce soiuri de roșii sînt acelea din care recoltează elevii unui liceu frunțaș. Trebuie să spun că foarte greu a venit răspunsul din partea elevilor, fără a învinui pe cineva pentru aceasta. Prezența fetei locale, șefa Fermei nr. 5, inginerul Florea Toader, de curînd aici, intervine prompt pentru a lămuri lucrurile. Soluții preponderent este „Unirea” — aceeași denumire, deși, cu a liceului — urmează „Makel”, amîndouă pentru pastă, și „Vidra”, cu

fructe lunguețe, care vor fi industrializate pentru bulion.

Nu au început de mult munca, însă primul coș a și fost umplut. Cine sînt performanțele? Paul Florentina Musăcioară și Olimpia Gheorghe, amîndouă din clasa a IX-a, ca toți ceilalți, de altfel. Prima este din Segarcea Vale, iar a doua din Călmățui. S-au împrietinit aici, prin intermediul unei kolege de cameră de la cămin. Duminică au fost acasă, la părinți. Nu li se pare greu. Atmosfera este foarte bună; prilejul, minunat de a se cunoaște, de a lega prietenii, de a munci în aer liber. Șeful fermei ne asigură cu modestie, dar și cu ambiția secretă a succeselor viitoare, că rezultatele acestei ferme nu sînt dintre cele mai bune, din cauza sălămității de la începutul verii, cînd pe suprafețe considerabile, cultura a trebuit „întorsată”. Chiar așa fiind, aici unde de fapt, s-a mers pe prima cultură, recoltele sînt bune.

În răstimpul cit stăm de vorbă, parcă mobilizați de prezența aparatului de fotografiat și de laudele adresate frunțașilor de către cadrele didactice, alți și alți culegători se pregătesc să se îndrepte spre buncărul din apropiere. Solicităm permisiunea unui răgaz, pentru a urca pe cabina tractorului, de unde putem prinde mai bine imaginea hărnicilor elevi ai unui liceu cu renume, care, intr-adevăr, precum învață, așa și muncesc, de nota zece, dacă mai trebuie să adaug. Pe lista de frunțași a zilei se mai află: Veronica Condescu, Luiza Petrosor, Cornelia Măican, George Sitaru, Romeo Soare.

Ora 14.45... Drumul prin cîmpia teleormăneană continuă.

„Ca albinele la stup”

Timpul trece, ziua pare prea scurtă, ne grăbim pentru a ajunge la Zimnicea, însă nu putem să nu adăstăm o clipă, măcar, în marginea soselei, acolo unde imaginea este frăpantă: elevii Școlii Generale nr. 2 din Turnu Măgurele — în număr de 250 — muncesc cu o abnegație într-adevăr impresionantă. Fiecare are gătușă lui. De îndată ce o

recoltat pînă acum 33 de gătușe. O coincidență semnificativă. Caut să descopăr chipul hărnicuței ca o albiniță, însă silueta ei mică se pierde printre chipurile colegilor, și ei deosebit de nișoși, în ciuda vârstei. E destul să-i vezi venind spre profesoara care le ține socoteala cu liniuța, ca în clasele primare de curînd absolviți — gătușelor, și apoi să-i urmărești alergînd, spre buncăr, și iar strîngîndu-și

...Reporterul ar vrea să intervină

Ora 16. Se munceste de zor. Se căută goluri în imensul buncăr, dar stivă crește. Iau seama cum mecanizatorul Marin Mitroi privește de sus undeva departe, către un parc de mașini. Nu se vede nimic venind dintr-acolo. Aș vrea să știu ce are de gînd, dar pînă să mă apropiez — de fapt vînd să realizez în primul rînd o fotografie — vine alergînd către tractor șefa fermei, ingineria Cristina Rușanu, a-lămată că se creează timpuri morți. Nu există altă soluție decît ca tractorul să plece de îndată pentru a aduce al buncăr. Ceea ce se și întîmplă, înainte ca reporterul să rostesească întrebarea sa neliniștită. Era, de altfel, păcat că tocmai aici, unde se munceste exemplar, să se creze situații de nimeni dorite.

Notăm doar rezultatul muncii în decursul unei ore și jumătate — 5 tone recoltate! Foarte bine!

Relatăm situația în dialogul cu Marian Reicu, primul secretar al Comitetului municipal Turnu Măgurele al U.T.C., de la care aflăm repartizarea celor 5000 de elevi din școlile municipiului, dintre care mulți lucrează în fermele — opt la număr — întreprinderii menționate. Nu acceptă nici măcar un moment de neatenție — chiar dacă este vorba de un „adult” (mecanizatorul numit) într-o situație remediată cu promptitudine — asigurîndu-ne că în general la această fermă se munceste exemplar. Cum ne-am și convins, fie și dincolo de un moment repede trecut. În cea mai mare viteză, tractorul a revenit, iar ritmul a fost reluat, după o inspirată scurtă pauză, atît de necesară pentru hărnicuțele albine de la Școala nr. 2.

În tabără la „Dunărica”

Ziua se apropie de sfîrșite. E aproape seară cînd ajungem la Zimnicea, unde ne înfruntăm pe secretarul Comitetului județean al U.T.C., Gheorghe Chelbec, pregătindu-se să meargă la o „ocazie”, ca să ajungă mai repede la sediul Elena Ichim, secretara Comitetului orașenesc Zimnicea al U.T.C., ne invită să vedem tabăra din port, unde sînt găzuți elevii Liceului nr. 3 din Alexandria.

Ajunsem, cum arătam, către seară la Zimnicea, și ceva mai tîrziu în port, unde este instalată tabăra în căsuțe cu nume de flori: „Macul”, „Bujorul”, „Lăleaua”, „Crizantema”. Cum pînă la masa de seară mai e ceva timp, s-a luat inițiativa de a cunoaște împrejurimile. Iar cum foarte aproape se află două noi unități industriale importante ale orașului — Intreprinderea de Tevi Sudațe și „Fabrica” de zahăr — elevii alexandrieni vor să se vadă măcar, doborîndă, pe dinafară. În grup, amononat, însoțit de un cadru didactic, Gheorghe Olteanu, băieții își satisfac prima curiozitate. Locurile sînt pline, băieții își satisfac prima curiozitate. Locurile sînt pline, băieții își satisfac prima curiozitate. Locurile sînt pline, băieții își satisfac prima curiozitate.

Gaudeamus igitur...

La fermele 2, 3 și 4 ale I.A.S. „Viticola” Zimnicea, situate în dreapta soselei ce duce din orașul cel mai de sud către capitala județului, s-au instalat cu trei zile în urmă 175 de studenți de la „Finanțele” bucureștene. Toți — anul I. La ferma 3, unde ne oprim, din totalul de 75, 15 sînt băieți, la mare preț, deci, mai ales că o reprezentantă a fermei 4, lector dr. Argentina Filip, tocmai venise cu propunerea organizării unei secole de dans (peste două zile). Recoltează soiul „Italia”. E nevoie de mare grijă, calitatea este prima cerință a muncii lor și — după cum ne îndreptăzesc cadrele didactice ce-i însoțesc: asistentii Alexandra Purcel și Vasile Baicu și lector univ. Ion Purcaru — de la început rezultatele au fost foarte bune. Integrearea s-a produs din clipa „impactului”, deși au fost unele aspecte de „tehnică” a recoltării, de asigurare a calității, mai ales. Un cuvînt la ordinea zilei: autogospodărirea. Stăm de vorbă cu una din cele trei „bucătărese” — Irina Ciuhar („Dacă m-ar vedea mama cum spăl vasele si cum pregătesc mesele, nu m-ar recunoaște...”). O ajută Anamaria Domnitan din Galați și Mariana Liban, din Fălcieni.

Spre ferma 4. În drum — Violeta Bindilă (din Deda) — tocmai a pornit în intimonairea colegilor ei, Lavinia și Silvia, care se întorc dintr-o „vizită de seară” la ferma 3. A mai fost la recoltat, acasă la ea, dar la mere și prune. La struguri, nu. O lăsam să-și continue drumul nostalgic, în timp ce de sub sălcii, de la sediul Fermei 3, se aude Gaudeamus igitur...

Hărniciei i se adaugă, așadar, bucuria. Bucuria de a fi tînăr și de a munci.

Instantaneu către amiază

Unii au început lucrul de-dimineață, cazul școlilor generale din localitate. Mobilizarea și prezența asigurate cu rigurozitate — n-a mai lipsit nimic pentru a se începe culesul strugurilor la primele ore ale dimineții. Așa ne asigură primarul comunei Furculești, Gherghina Dușman, și directorul școlii din localitate, Elena Șuică, atînci cînd ne exprimăm mirarea în legătură cu întoarcerea acasă a celor 50 de elevi care doresc numaidecît și o fotografie. Nu

Cum învață, așa și muncesc

Pe suprafețele de tomate ale I.P.L.L.F. Turnu Măgurele așezăm în partea a doua a zilei,



Dacă buncărul e deja plin cu roșii, nu înseamnă că trebuie să le facem loc cu picioarele...

Ca albinele la stup

le, la începutul celui de al doilea schimb. La lucru se află acum 150 de elevi ai Liceului nr. 2 din Turnu Măgurele, unde sînt găzuți elevii Liceului nr. 3 din Alexandria.



La cules de struguri, în fermele C.A.P. Furculești

